

AVIONES F-18 PARA LA DEFENSA AÉREA DE CANARIAS

EL PASADO DÍA 14 DE abril tuvo lugar en la Base Aérea de Gando un acto de relevo de los aviones Mirage F-1 del 462 Escuadrón por los F-18, que pasan a ser los nuevos aviones de combate de dotación en este Escuadrón.

Presidido por el jefe de Estado Mayor del Ejército del Aire, el acto consistió básicamente en una parada aérea seguida de un desfile terrestre. Se inició con la llegada del JEMA, el cual recibió las novedades y pasó revista a una formación de F-1 que se encontraba aparcada en el lugar de los actos, despidiendo así a estos aviones del Mando Aéreo de Canarias. La secuencia que siguió fue, resumiendo, la exhibición en vuelo de un F-18, la pasada de la formación de F-1 (simbolizando su adiós a la Base) acompañados de F-18, la pasada de un avión cisterna TK-17 con dos F-18 repostando simultáneamente, y por último, la llegada al aparcamiento de los F-18 (simbolizando su llegada a la Base) y dando novedades al JEMA, que los recibe en el MACAN.

Tras la finalización de la parte aérea del acto tanto el GJMACAN como el JEMA dirigieron unas palabras a los asistentes, destacando principalmente la importancia que para el Mando siempre ha tenido el Archipiélago canario dada su singularidad geoestratégica y su lejanía de la península y, como consecuencia, la inquietud que siempre ha sentido el Ejército del Aire a lo largo de la historia de dotar al Mando Aéreo de Canarias con lo mejor del material aéreo en servicio.

Después del homenaje a los caídos y la interpretación del himno del Ejército del Aire, los distintos aviones del MACAN



(F-1, F-18, Aviocar, Fokker 27 y Super-Puma del SAR) protagonizaron el desfile aéreo final, al que siguió una parada terrestre con la que se dieron por finalizados los actos.

Estos actos tuvieron una gran repercusión social en Canarias, y prueba de ello fue la amplísima cobertura informativa dada al mismo en toda la Comunidad Autónoma, tanto en prensa como en radio y televisión.

Asistió numerosísimo públi-

co y, entre otras máximas autoridades civiles, el delegado del Gobierno en la Comunidad Autónoma canaria, el presidente del Cabildo de Gran Canaria, el presidente del Tribunal Superior de Justicia de Canarias, alcaldes de Las Palmas de G.C., Telde y otros municipios de la isla, así como el cuerpo consular acreditado en Las Palmas. Estaban presentes asimismo las máximas autoridades militares del archipiélago y gene-

rales jefes de otros mandos del Ejército del Aire. Contó también con la asistencia de los agregados de Defensa militares, navales y aéreos de las distintas naciones amigas acreditadas en España.

Por último, se inauguró un monumento y placa conmemorativa de la presencia del F-18 en estas tierras canarias, sirviéndose a continuación una copa de vino español.

Hasta su despedida definitiva de los cielos canarios, el F-18 ha realizado unas 47.000 horas de vuelo en sus casi 17 años de permanencia. Desgraciadamente, también hay que lamentar la pérdida de algunos compañeros en acto de servicio. En 1983 el cabo 1º Gabriel Huertas Rayas falleció en accidente mientras realizaba tareas de mantenimiento. En 1985 el capitán Miguel A. Pérez Moreno perdió la vida al colisionar su avión en vuelo con otro F-18. Y ya en 1991 el capitán Rafael Sánchez Sánchez falleció al precipitarse su avión al mar.

El último año del Escuadrón ha sido especialmente difícil. Desde que se decidiese la incorporación del F-18, pilotos y personal de mantenimiento han debido completar sus planes de instrucción y prepararse para la llegada del nuevo avión. Ello se ha traducido en un esfuerzo extraordinario, donde el personal se ha tenido que multiplicar, manteniendo la operatividad, y no cancelándose el servicio de Alerta ni un sólo día pese a las limitaciones evidentes, garantizando así en todo momento la seguridad de nuestro espacio aéreo.

Para finalizar sólo decir que la llegada ahora del F-18 supone para el Mando Aéreo de Canarias un salto cualitativo de primer orden y un punto y seguido en la historia de la aviación militar española en este entrañable rincón atlántico de España.